



**Krisztinavárosi
Havas Boldogasszony
Plébániatemplom**

2011 a Család éve

Szombat esti gondolatok

36.
november 26.

A BOLDOGABB CSALÁDOKÉRT! (4. rész)

A Magyar Katolikus Püspöki Kar 1999-ben kiadott körlevele

Ezen szombaton a Körlevél 2. fejezetének 2. részéről gondolkodunk, a 2. fejezet címe: SZEMÉLY ÉS KÖZÖSSÉG KÉPÜNK AZ EMBERRŐL.

A múlt szombaton az alábbi szempontokat tekintettük át:

- 2.1. A család mint társadalmi közösség;**
- 2.2. A család mint személyes közösség;**

Ezen a szombaton a család „humanista” leírásnak további két részleteivel foglalkozunk:

2.3. A házasság mint tartós életszövetség: Ez a fejezet szinte tudományos alapossággal azt részletezi, hogy amikor férfi és nő ’örök hűséget’ fogadnak egymásnak, az nemcsak pusztán egy romantikus, vagy mesebeli fordulat az emberpár életében, hanem az örök hűség az ember alapvető életszüksége. Ugyanis biztonságot, védettséget nyújt, amire mindenkinek szüksége van. A fejezet azokat a szempontokat részletezi, hogy miként lehet kiépíteni, megőrizni a családban ezt a belső biztonságot.

Különös dolog, hogy ez a fejezet éppen advent első vasárnapja előmiséjén került sorra. A 71. és 72. pontok ugyanis éppen arról szólnak, hogy mennyire fontosak az ünnepek, az ünnepekre való előkészületek, és a nagyszülőkkel vagy a magányosan élő más rokonainkkal való szeretetteljes személyes kapcsolatok. És ebbe a körbe beletartoznak a minket körülvevő élő rokonság, de beletartoznak a már meghalt szeretteink is.

Advent estéi különleges, ideális alkalmakat adhatnak nekünk arra,

hogy a nem minden nap együtt élő családtagok is összejöjünk, és beszéljünk. A Szállást keres a Szent Család egyre jobban elterjedő szokása nem csak azt jelenti, hogy eddig egymást alig ismerő családok meglátogathatják egymást, hogy közösen imádkozzanak. Jelentheti azt is, hogy József és Mária egymás előtti elkötelezettségét, hűségét szem előtt tartva a saját nagyobb családjukban mi magunk is megszervezünk olyan esti beszélgetéseket, amelyben a családon belüli hűség, (vagy hűtlenség) az elkötelezettség, a biztonság iránti legbelső igényeink és vágyaink juthatnak a felszínre.

A Szent Család képe előtt, az adventi koszorú égő gyertyái előtt üldögélve, imádságos lelkületű beszélgetésekben bátran ki lehet mondani a legbelsőbb vágyainkat, érzéseinket, félelmeinket, aggodásainkat is egymásnak azzal kapcsolatban, hogy a mi családjukban hogyan lehetne minél jobban követni József és Mária szerető párkapcsolatát, elkötelezettségét. - Apró elhatározásokat, apró napi ajándékokat lehet egymásnak kitalálni, amelyek az összetartozás, az egymás iránti elkötelezettség, a másokban való feltétel nélküli bizalom látható jelei. Ha ezt egy egész adventi várakozás idején jól gyakoroljuk, - belevonva a kiterjedtebb rokonságot is, - akkor nagy esély van rá, hogy a családjukban karácsonyra valóban szállást talál a Szent Család. (Csak példaként említem, hogy az egyik legszebb adventi készülődés nálunk akkor volt, amikor esténként többszólámú karácsonyi kórusműveket gyakoroltunk, azért, hogy a karácsonykor nálunk megjelenő tágabb rokonságot ezzel a családi kamarakórusral megajándékozhatjuk).

2.4. A család mint termékeny közösség: „A férfi és a nő szeretetéből új életetek, gyermekek születnek”, és a „gyermekek egészséges testi-lelki fejlődésének legjobb élettere a családi otthon.” Ez a fejezet ezekkel a kérdésekkel foglalkozik, beleértve a gyermekvállalás erkölcsi kérdéseit, valamint a gyermekek családon belüli nevelésének egyes részleteit.

Ezzel kapcsolatban ismételtén felhívjuk a szülők (és nagyszülők) figyelmét arra, hogy mennyi jó, keresztény szemléletű, neveléssel foglalkozó szakkönyv létezik. Ezeket forgatni kell, mert senki nem mondhatja magáról, hogy veleszületett jó nevelői képességekkel rendelkezik.